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Віщенко О. В. Використання інтерактивних техно-

логій в процесі викладання художньо-професійних 
дисциплін (на прикладі «Композиції зачіски»). Інтер-активні технології є неодмінною умовою для функціону-вання високоефективної моделі навчання, основною ме-тою якої є активне залучення кожного з учнів у освітній і дослідницький процеси. Застосування інтерактивних технологій у навчанні полегшує сприйняття матеріалу, сприятливо впливає на мотивацію студентів. Викори-стання інтерактивних технологій на фахових заняттях сприяє розвитку та формуванню уяви, створенню нових образів, напрямів, тенденцій і технологій у перукарсько-му мистецтві. 

Ключові слова: інтерактивні технології, композиція, зачіска, методи навчання, презентація.  
Вищенко О. В. Использование интерактивных тех-

нологий в процессе преподавания художественно-
профессиональных дисциплин (на примере «Компо-
зиции прически»). Интерактивные технологии явля-ются непременным условием для функционирования высокоэффективной модели обучения, основной целью которой является активное привлечение каждого из учеников в образовательный и исследовательский про-цессы. Применение интерактивных технологий в обуче-нии облегчает восприятие материала, благоприятно влияет на мотивацию студентов. Использование интер-активных технологий на профессиональных занятиях способствует развитию и формированию воображения, созданию новых образов, направлений, тенденций и технологий в парикмахерском искусстве. 

Ключевые слова: интерактивные технологии, ком-позиция, прическа, методы обучения, презентация  
Vishchenko O. V. Using interactive technologies in 

the process of teaching artistic and professional discip-
lines (through «Composition of hairstyles»). Interactive technology is a prerequisite for the operation of high-performance model of learning, the main purpose of which is active involvement of each of the students in the educational and research processes. The use of interactive technologies in teaching facilitates the perception of the material, has positive effect on students' motivation. The use of interactive technologies for professional classes promotes development and formation of imagination to create new images, direc-tions, trends and technologies in the art of hairdressing. 
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Постановка проблеми. У наш час досягнення науково-технічного прогресу супроводжуються ве-ликими змінами в різних галузях, у тому числі й в освіті. Удосконалення міжнародних стандартів на-вчання показує наскільки важливим для освіти є процес підготовки висококваліфікованих фахівців на основі використання нових освітніх технологій та інновацій, недолік яких останнім часом особли-во відчувається. Актуальним є застосування в ході навчально-виховного процесу інтерактивних форм і методів навчання, особливо на заняттях художньо-профе-сійної спрямованості, на прикладі дисципліни «Ком-позиція зачіски» для студентів напрямку підготов-ки 020207 «Дизайн». Головним завданням, що стоїть перед виклада-чами творчих спеціальностей – зробити процес на-вчання цікавим для студентів, динамічним і сучас-ним. І в цьому педагогам допомагають інтерактив-ні технології та методи.  
Аналіз останіх публікацій та досліджень. Особ-ливості застосування в навчальному процесі інтер-активних освітніх технологій представлено в робо-тах Т. Паніної, Л. Вавілової, Ю. Гущина, П. Щербань. М. Гулакова, Г. Харченко у своїх дослідженнях роз-глядали інтерактивні методи навчання у виші як педагогічну інновацію. 
Мета статті – розкрити особливості застосуван-ня інтерактивних технологій у процесі викладання художньо-професійних дисциплін при проведенні теоретичних і практичних занять. 
Виклад основного матеріалу. У ході засвоєння дисципліни «Композиція зачіски» майбутній перу-кар-модельєр повинен уміти на основі навколиш-нього середовища знаходити ідею для розробки нових форм зачісок, макіяжу,  різних за стилістич-ним напрямком; розробляти та виконувати склад-ні декоративні вироби зі штучного та натурально-го волосся; підбирати кольори і техніки макіяжу; розробляти дизайн розпису нігтів, створювати ін-дивідуальний художній образ кожного клієнта, на підставі творчого виконання комплексного за-вдання з композиції. Сучасний підхід до навчання повинен орієнту-ватися на внесення у процес навчання новизни, обумовленої особливостями динаміки розвитку ді-яльності, специфікою різних технологій навчання. Сьогодні стало очевидним, що потрібно управляти не особистістю, а процесом її розвитку. А це означає, що пріоритет у роботі педагога віддається при-йомам діалогового методу спілкування, спільним пошукам істини та різним творчим завданням.  Основні методичні інновації пов'язані сьогодні із застосуванням інтерактивних методів навчання. Слово «інтерактив» прийшло до нас з англійської від слова «interact». «Inter» – «взаємний», «act»  – дія-ти. Інтерактивне навчання – це спеціальна форма організації пізнавальної діяльності, спосіб пізнан-ня, здійснюваний у формі спільної діяльності сту-дентів. Всі учасники взаємодіють один з одним, об-мінюються інформацією, спільно вирішують проб-леми, моделюють ситуації, оцінюють дії інших і 
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свою власну поведінку, занурюються в реальну ат-мосферу ділового співробітництва з вирішенням проблеми. Одна з цілей полягає у створенні ком-фортних умов навчання, таких, при яких студент відчуває свою успішність, свою інтелектуальну спроможність, що робить продуктивним сам про-цес навчання. Суть інтерактивного навчання поля-гає у спільній діяльності учнів у процесі пізнання, освоєння навчального матеріалу, тобто кожен вно-сить свій особливий індивідуальний внесок, йде обмін знаннями, ідеями, способами діяльності [1]. Китайська мудрість говорить: «Скажи мені – і я забуду; покажи мені – і я запам'ятаю; дай зробити – і я зрозумію». У цих словах знаходить своє відоб-раження суть інтерактивного навчання. При вико-ристанні інтерактивних методів студент стає пов-ноправним учасником процесу сприйняття, його досвід служить основним джерелом навчального пізнання. Викладач не дає готових знань, але спо-нукає учнів до самостійного пошуку. У порівнянні з традиційними формами ведення занять, в інтер-активному навчанні змінюється взаємодія викла-дача і студента: активність педагога поступається місцем активності студентів, а завданням педагога стає створення умов для їх ініціативи. Педагог від-мовляється від ролі своєрідного фільтра, що про-пускає через себе навчальну інформацію, і виконує функцію помічника в роботі, одного з джерел ін-формації. Інтерактивне навчання широко викори-стовується в інтенсивному навчанні. Для того, щоб освоїти і застосовувати ці методи, викладачеві не-обхідно знання різних методик групової взаємодії.  Інтерактивне навчання забезпечує взаєморозу-міння, взаємодію, взаємозбагачення. Інтерактивні методи в жодному разі не замінюють лекційні за-няття, але сприяють кращому засвоєнню лекцій-ного матеріалу і, що особливо важливо, формують думки, ставлення, навички поведінки. При викори-станні інтерактивних форм роль викладача різко змінюється, перестає бути центральною, він лише регулює процес і займається його загальною орга-нізацією, готує заздалегідь необхідні завдання і формулює питання або теми для обговорення в групах, дає консультації, контролює час і порядок виконання плану. Інтерактивні технології є неодмінною умовою для функціонування високоефективної моделі на-вчання, основною метою якої є активне залучення кожного з учнів у освітній і дослідницький процеси. Застосування новітніх технологій у навчанні полегшує сприйняття матеріалу, сприятливо впли-ває на мотивацію студентів та загальну ефектив-ність освітнього процесу. До найпоширеніших ін-терактивних методів у процесі викладання дисци-пліни «Композиція зачіски» можна віднести: - творчі завдання; - сase-study; - презентація-проекту; - майстер-клас; - конкурси з перукарського мистецтва тощо. Всі ці методи об'єднані високою ефективністю і цілим рядом переваг. Розглянемо їх більш детально. 

Під творчими завданнями розуміються такі на-вчальні завдання, які вимагають від студентів не просто відтворення інформації, а творчості, оскіль-ки завдання містять більший або менший елемент невідомості і має, як правило, кілька підходів. Творче завдання, особливо практичне, складає основу будь-якого інтерактивного методу,  мотивує студентів. Невідомість відповіді і можливість знайти своє власне «правильне» рішення, засноване на своєму персональному досвіді й досвіді свого колеги, до-зволяють створити фундамент для співпраці, спів-навчанні, спілкування всіх учасників освітнього процесу, включаючи педагога.  Однією з найбільш цікавих інтерактивних форм проведення занять є розбір конкретних ситуацій, який отримав за кордоном назву case-study. По су-ті, це навчання колективного проблемно-ситуацій-ного аналізу та прийняття рішень у контексті своєї майбутньої професійної діяльності. Розбір ситуа-цій відповідає вимогам сучасної освітньої парадиг-ми – «навчити вчитися», учасник повинен оброб-ляти значні обсяги інформації, занурюватися в си-туацію, вникати в найменші деталі, оцінювати аль-тернативи й ризики, розуміти інших учасників, «перенастроювати мислення» [2].  Сьогодні процес навчання збагачений такими інтерактивними технологіями як: комп'ютер, су-часні мультимедійні технології (навчальні фільми, презентації, власні розробки). Всі ці технології до-зволяють підвищити процес сприйняття навчаль-ного матеріалу, що позитивно відбивається на ефек-тивності навчання. Мультимедійні технології до-зволяють якісно удосконалити процес навчання фахівців на заняттях з предмету «Композиція за-чіски». На даному занятті актуальні такі інтерак-тивні технології, як мультимедіа презентації, на-вчальні відео фільми з точною технологічною по-слідовністю, історичні відео фільми, які відіграють значну роль у вдосконаленні навчального процесу, навчальні інтерактивні та комп'ютерні програми, спрямовані на проектування і створення цілісного образу. За допомогою даних інтерактивних техно-логій у студентів розвивається проектне образне мислення, збагачується образний запас історичних і новітніх тенденцій і технологій моди, розвиваєть-ся інтерес до професії, активізуються творчі та піз-навальні підходи. Використання інтерактивних технологій сприяє розвитку та формуванню нових образів, напрямів, тенденцій і технологій у перу-карському мистецтві. Навчальна дисципліна «Композиція зачіски» у вищих навчальних закладах, формує у студентів професійну творчу компетенцію шляхом розвитку і вдосконалення всіх видів проектної діяльності: проектування, розробка образу, малюнок, художнє моделювання створеної роботи. В основу такого навчального процесу закладе-но творче проектування, спрямоване на спільне рі-шення проблем, формування здібностей виділяти головне, ставити цілі, планувати діяльність. Щоб досягти синтезу вже існуючих образів з індивіду-альною самостійною творчою розробкою студен-
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тів і активізувати їх на пізнавальні процеси, необ-хідне використання вище означених інтерактив-них технологій.  Майстер-клас – це інтерактивна форма навчан-ня та обміну досвідом, що об'єднує формат тренін-гу та конференції. Майстер-клас (від англійського masterclass: master – кращий; class – заняття, урок) дійсно є семінаром, який проводить експерт у пев-ній дисципліні, для поліпшення практичних досяг-нень у цьому предметі. Майстер-клас – сучасна форма проведення навчального тренінгу-семінару для відпрацювання практичних навичок за різни-ми методиками і технологіями з метою підвищен-ня професійного рівня та обміну передовим досві-дом учасників, розширення кругозору і залучення до новітніх технологій. Конкурсом вважається процес визначення най-кращого претендента на перемогу (конкурсанта), або кращих претендентів на перемогу (конкурсан-тів), відповідно до розроблених правил проведен-ня професійного конкурсу. Визначення перемож-ців здійснюється шляхом «якісного дослідження». Мета проведення конкурсів – підвищити мотива-цію і рівень професійної майстерності, а також змусити студентів мобілізуватися за рахунок азар-ту, викликаного змаганням. Подібні конкурси про-водяться у декілька етапів, рішення приймається компетентним і авторитетним журі.  Творчий процес підготовки студентів до профе-сійного конкурсу перукарів передбачає пошук ідеї, форми і змісту зачіски, поєднаних у єдине ціле – про-ектний образ. В ході роботи над створенням стилізо-ваного художнього образу за визначеною темою, де головним арт-об’єктом є зачіска, включається асоціа-тивний аналіз форми. Проектна ідея відображається в малюнку, саме в ескізі визначається композиційна побудова, конструкція зачіски. Для надання моделі краси та гармонії виконують макіяж згідно при-значення зачіски та тематики створеного образу. Від сучасного навчального закладу потрібне введення таких сучасних підходів до навчання, які забезпечують розвиток комунікативних, творчих і професійних здібностей і стимулюють потребу майбутнього фахівця у самоосвіті на основі змісту та організації навчального процесу [3:18]. Процес навчання повинен зацікавлювати, акти-візувати, залучати студентів у пізнавальну діяль-ність при вивченні предмета. Застосування освіт-ніх інформаційних технологій дозволяє в значній мірі інтенсифікувати навчальний процес і активі-зувати студентів. Необхідно зазначити, що в навчально-виховно-му процесі інтерактивні методи навчання мають свої переваги, серед яких:   
- навчання стає індивідуальним, що враховує особливості особистості, інтереси і потреби кожно-го учня; 
- зʼявляється можливість ємко і стисло пред-ставити будь-який обсяг навчальної інформації;  
- в кілька разів поліпшується візуальне сприй-няття, значно спрощується процес засвоєння на-вчального матеріалу; 

- активізується пізнавальна діяльність студен-тів, вони отримують теоретичні знання та прак-тичні навички. Викладач вищого начального закладу повинен створити необхідні умови для успішного навчання:   - готовність студента вчитися;  - застосування різних форм і методів навчання;  - повторення для закріплення знань;  - відповідність процесу навчання реальній жит-тєвій ситуації; - своєчасність неупередженої, адекватної оцін-ки дій студентів викладачем-тренером.  Розвиток творчого мислення та виховання твор-чої особистості – пріоритетні завдання для вищих навчальних закладів, які готують фахівців з дизай-ну. Вирішити ці завдання можна за умов удоскона-лення навчального процесу та організації умов для творчості студентів (професійні конкурси, фести-валі, робота в дизайн-студій та творчих лаборато-рій [4:34]. 
Висновки і перспективи. Для вдосконалення навчального процесу у вищих навчальних закла-дах використовують сучасні технології освіти, які дозволяють накопичувати, опрацьовувати, переда-вати великі обсяги інформації, відкривати великі перспективи щодо розширення теоретичної бази знань, та відпрацювання на практиці. Таким чином, інтерактивні технології в на-вчальному процесі становлять собою ефективний апарат розвитку художньо-професійних якостей у студентів напрямку 020207 «Дизайн». Результата-ми використання інтерактивних методів навчання засвідчили ефективність вироблення художньо-професійних навичок у процесі засвоєння дисцип-ліни «Композиції зачіски». 
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